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Анотація. У статті розглянуто теоретичні аспекти підготовки учнів до олімпіад з 

інформатики. Визначено основні проблеми та виклики, що постають під час підготовки 

та проведення змагань, а також окреслено перспективи вдосконалення системи 

підготовки. 

Ключові слова: олімпіада з інформатики, підготовка учнів, освітні технології, 

проблеми підготовки. 

 

MYRONETS VIKTORIIA, POLIUKHOVYCH NATALIIA. THEORETICAL 

ASPECTS OF PREPARING STUDENTS FOR COMPUTER SCIENCE OLYMPIADS: 

PROBLEMS, CHALLENGES AND PROSPECTS  

Abstract. The article examines the theoretical aspects of preparing students for informatics 

olympiads. Key problems and challenges during preparation and competition are identified, 

and the prospects for improving the training system are outlined. 

Keywords: informatics olympiad, student preparation, educational technologies, preparation 

problems. 

 

Олімпіади з інформатики є важливим елементом освітнього процесу, який сприяє 

не тільки поглибленню знань у сфері інформаційних технологій, але й формуванню 

сучасних IT-навичок, необхідних для успішної кар’єри у технологічно розвиненому 

світі [1, с. 45-46]. Участь в олімпіадах дозволяє учням не лише розвивати навички роботи 

з електронними таблицями та аналізу даних у Excel, а й підвищувати рівень критичного 

мислення, здатності до вирішення складних завдань, що є ключовими компетенціями у 

сучасному світі [2, с. 89]. Основною метою олімпіад з інформаційних технологій є 

розвиток практичних навичок роботи з офісними програмами, такими як Excel, та 

здатності до аналітичного підходу у вирішенні складних завдань з обробки даних. 

Завдяки участі в олімпіадах учні здобувають досвід використання функцій та 
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інструментів Excel для розв’язання реальних завдань, що потребують не лише знання 

теорії, але й вміння застосовувати її на практиці. Це стимулює їх до саморозвитку, 

підвищення інтелектуальної активності та самостійного пошуку нових знань [3, с. 115]. 

Олімпіади також сприяють виявленню та підтримці обдарованих учнів, мотивуючи їх до 

подальшого вдосконалення своїх навичок у галузі інформаційних  

технологій [4, с. 66-67]. 

Підготовка учнів до олімпіад з інформаційних технологій зустрічається з низкою 

суттєвих проблем, які впливають на якість результатів та доступність участі у таких 

змаганнях. Однією з найбільш вагомих проблем є обмеженість шкільних навчальних 

програм, які не передбачають глибокого вивчення електронних таблиць Excel [5, с. 122]. 

Стандартний курс інформатики, який викладається в школах, охоплює базові аспекти, 

такі як робота з текстовими редакторами та електронними таблицями, але не приділяє 

достатньо уваги поглибленому використанню Excel для аналізу та обробки  

даних [6, с. 101-103]. Це призводить до того, що учні, зацікавлені в олімпіадах, змушені 

самостійно або з допомогою додаткових курсів опановувати необхідний матеріал, що 

створює нерівність у можливостях доступу до підготовки [7, с. 91]. 

Іншою важливою проблемою є відсутність стандартизованого підходу до 

підготовки учнів різних рівнів у роботі з Excel. У різних школах та регіонах України 

рівень підготовки значно відрізняється, що призводить до неоднакової якості підготовки 

учасників олімпіад. У багатьох випадках якість підготовки залежить від рівня підготовки 

вчителя інформатики, його мотивації та можливості забезпечити учнів необхідними 

матеріалами [8, с. 78]. Відсутність єдиних стандартів підготовки учнів створює ситуацію, 

коли одні учні мають значну перевагу завдяки сильнішій підготовці, тоді як інші 

залишаються з мінімальними знаннями. Відтак, проблемою стає необхідність створення 

єдиної методологічної основи для підготовки до олімпіад, яка б забезпечила рівні 

можливості для всіх учасників [9, с. 143-144]. 

Процес проведення олімпіад з інформаційних технологій стикається з низкою 

викликів, які впливають на організацію та якість змагань. Одним із головних викликів є 

необхідність адаптації завдань до різних рівнів підготовки учнів. Участь в олімпіадах 

можуть брати учні з різних шкіл та регіонів, рівень підготовки яких може суттєво 

різнитися [6, с. 77]. Завдання, які пропонуються учасникам, повинні бути водночас 

достатньо складними для кращих учнів, але не надто важкими для тих, хто має базовий 

рівень підготовки [5, с. 154]. Це створює потребу у розробці таких завдань, які б 
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дозволяли всім учасникам продемонструвати свої знання, але водночас вимагали від них 

глибокого розуміння роботи з Excel [8, с. 198-199]. 

Ще одним викликом є використання нових технологій та онлайн-формату у 

проведенні змагань. В умовах пандемії та військового стану все частіше олімпіади 

проводяться у форматі онлайн, що створює нові труднощі як для організаторів, так і для 

учасників. Онлайн-формат вимагає надійного технічного забезпечення, чіткої організації 

перевірки завдань та уникнення можливих порушень чесності під час виконання 

завдань [9, с. 231]. Крім того, такий формат змагань може створювати технічні проблеми 

для учнів, які не мають доступу до високошвидкісного інтернету або сучасних 

комп’ютерів. Це ще більше підсилює проблему нерівності умов участі в олімпіадах, що 

є серйозним викликом для забезпечення об’єктивності результатів [4, с. 154]. 

Проблеми та виклики, які виникають під час підготовки та проведення олімпіад з 

інформаційних технологій, вимагають впровадження нових підходів та технологій для їх 

вирішення. Одним із важливих напрямів вдосконалення підготовки учнів є інтеграція 

новітніх навчальних технологій та методик, зокрема в контексті використання  

Excel [3, с. 209]. Таким чином, використання інтерактивних платформ для вивчення 

функцій Excel, аналізу даних та вирішення завдань з обробки великих обсягів інформації 

дає можливість учням самостійно або з допомогою наставників опановувати складні 

теми та постійно вдосконалювати свої навички [8, с. 222]. Цей підхід дозволяє створити 

гнучку систему підготовки, яка може адаптуватися під різні рівні знань учнів та 

забезпечити індивідуальний підхід [6, с. 178]. 

Іншою перспективою є створення єдиної національної системи підготовки учнів до 

олімпіад, яка б дозволила забезпечити рівний доступ до знань для всіх  

учасників [9, с. 133]. Така система може включати розробку єдиних навчальних 

матеріалів, онлайн-курсів та ресурсів для підготовки, які були б доступні для учнів з 

будь-якого регіону України. Важливо також організувати тренувальні змагання та 

гуртки, які б дали можливість учням практикуватися перед участю у олімпіадах. Завдяки 

цьому можна буде вирівняти рівень підготовки учасників та забезпечити справедливі 

умови для всіх, незалежно від місця проживання чи ресурсів школи [7, с. 245]. 

Олімпіади з інформатики відіграють ключову роль у сучасній освітній системі, 

сприяючи розвитку важливих ІТ-навичок. Участь у таких змаганнях надає учням не 

тільки вдосконалити знання з Excel та навички аналізу даних, але й розвинути 

стратегічне мислення, увагу до деталей та вміння вирішувати складні завдання. Завдяки 

цим змаганням учні навчаються працювати з різними функціями й інструментами Excel, 
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застосовувати їх для реальних завдань, що виходять за рамки теоретичного навчання. Це 

стимулює інтелектуальну активність і саморозвиток, а також дозволяє учням самостійно 

або за допомогою наставників освоювати поглиблений матеріал, який вони не завжди 

можуть отримати під час стандартного курсу з інформатики. Проте, підготовка до таких 

змагань зустрічається з низкою викликів, включаючи обмеженість шкільних програм, 

нерівномірність підготовки в різних регіонах та складнощі організації змагань у форматі 

онлайн. Для покращення результатів важливо впроваджувати інтерактивні методи 

навчання та створити єдину національну систему підготовки, яка б забезпечила рівний 

доступ до знань для всіх учасників. Такий підхід сприятиме підтримці обдарованих 

учнів. 
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